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“การห้ามผู้ไม่สุจริตลงสมัครรับเลอืกตั้ง”  

เรียน  บรรณาธิการบริหาร / บรรณาธิการข่าว /หัวหน้าข่าว 

 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิดำ้) และคณะกรรมกำรร่ำงรัฐธรรมนูญ เปิดเผยผลส ำรวจ
ควำมคิดเห็นของประชำชน  เร่ือง “การห้ามผู้ไม่สุจริตลงสมคัรรับเลอืกตั้ง” ท ำกำรส ำรวจระหวำ่งวนัท่ี 7 – 8 ธนัวำคม 2558 จำกประชำชนท่ีมี
อำยุ 18 ปี  ข้ึนไปทัว่ประเทศ กระจำยทุกระดบักำรศึกษำและอำชีพ รวมทั้งส้ิน จ ำนวน 1,250 หน่วยตวัอย่ำง เก่ียวกับกำรห้ำมผูไ้ม่สุจริต           
ลงสมคัรรับเลือกตั้ง องัเน่ืองมำจำกมูลเหตุกำรกระท ำผิดของบุคคลในองค์กรหรือภำคส่วนต่ำง ๆ กำรส ำรวจอำศยักำรสุ่มตวัอยำ่งจำกบญัชี
รำยช่ือฐำนขอ้มูลตวัอยำ่งหลกั (Master Sample)  ของ “นิดำ้โพล” ดว้ยควำมน่ำจะเป็นแบบแบ่งชั้นภูมิ (Stratified  Random  Sampling) โดยแบ่ง
ภูมิภำคออกเป็น 5 ภูมิภำค จำกนั้น ในแต่ละภำคสุ่มตวัอย่ำงแบบมีระบบ (Systematic Random Sampling)  เก็บขอ้มูลดว้ยวิธีกำรสัมภำษณ์         
ทำงโทรศพัท ์ โดยก ำหนดค่ำควำมเช่ือมัน่ท่ี ร้อยละ 95.0 และมีค่ำควำมคลำดเคล่ือนมำตรฐำน (Standard Error: S.E.) ไม่เกิน 1.4 
 จำกกำรส ำรวจ เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนต่อระยะเวลำในกำรถูกห้ำมลงสมคัรรับเลือกตั้ง ของผูท่ี้ถูกศำลตดัสินว่ำ        
“ท ำให้กำรเลือกตั้งไม่สุจริตหรือไม่เท่ียงธรรม” พบวำ่ ประชำชน ร้อยละ 32.96 ระบุวำ่ ควรถูกห้ำมลงสมคัรรับเลือกตั้งนำน 5 ปี ร้อยละ 15.76 
ระบุวำ่ ควรถูกห้ำมลงสมคัรรับเลือกตั้งนำน 10 ปี ร้อยละ 46.00 ระบุวำ่ ควรถูกห้ำมลงสมคัรรับเลือกตั้ง ตลอดชีวิต  ร้อยละ 2.08 ระบุว่ำ         
ไม่ควรถูกห้ำมลงสมคัรรับเลือกตั้ง  ร้อยละ 1.76 ระบุวำ่ อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ ควรห้ำมลงสมคัรรับเลือกตั้ง นอ้ยกวำ่ 5 ปี, ระหวำ่ง 5 - 10 ปี และ
มำกกวำ่ 10 ปี ข้ึนไป  และร้อยละ 1.44 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ ตอ้งดูเป็นรำยกรณีไป 
 ดำ้นควำมคิดเห็นของประชำชนต่อระยะเวลำในกำรถูกห้ำมลงสมคัรรับเลือกตั้ง ของผูท่ี้เคยถูกถอดถอนจำกต ำแหน่งทำงกำรเมือง 
เพรำะเหตุทุจริตหรือร ่ ำรวยผิดปกติ พบวำ่ ประชำชน ร้อยละ 16.08 ระบุวำ่ ควรถูกห้ำมลงสมคัรรับเลือกตั้งนำน 5 ปี ร้อยละ 14.56 ระบุวำ่ ควร
ถูกหำ้มลงสมคัรรับเลือกตั้งนำน 10 ปี ร้อยละ 65.44 ระบุวำ่ ควรถูกหำ้มลงสมคัรรับเลือกตั้ง ตลอดชีวติ  ร้อยละ 2.32 ระบุวำ่ ไม่ควรถูกห้ำมลง
สมคัรรับเลือกตั้ง  ร้อยละ 1.20 ระบุวำ่ อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ ควรห้ำมลงสมคัรรับเลือกตั้งนอ้ยกวำ่ 5 ปี, ระหวำ่ง 5 - 10 ปี และมำกกวำ่ 10 ปี ข้ึนไป  
และร้อยละ 0.40 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ ตอ้งดูเป็นรำยกรณีไป 
 ส ำหรับควำมคิดเห็นของประชำชนต่อระยะเวลำในกำรถูกห้ำมลงสมคัรรับเลือกตั้ง ของผูท่ี้พน้จำกต ำแหน่งหรือเคยพน้จำกต ำแหน่ง 
เพรำะเหตุทุจริตหรือร ่ ำรวยผิดปกติในหนำ้ท่ีทำงรำชกำร พบวำ่  ประชำชน ร้อยละ 12.96 ระบุวำ่ ควรถูกหำ้มลงสมคัรรับเลือกตั้งนำน 5 ปี ร้อยละ 
16.16 ระบุวำ่ ควรถูกหำ้มลงสมคัรรับเลือกตั้งนำน 10 ปี ร้อยละ 66.00 ระบุวำ่ ควรถูกหำ้มลงสมคัรรับเลือกตั้ง ตลอดชีวิต  ร้อยละ 3.28 ระบุวำ่ 
ไม่ควรถูกห้ำมลงสมคัรรับเลือกตั้ง  ร้อยละ 1.44 ระบุวำ่ อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ ควรห้ำมลงสมคัรรับเลือกตั้งนอ้ยกวำ่ 5 ปี, ระหวำ่ง 5 - 10 ปี และ
มำกกวำ่ 10 ปี ข้ึนไป  และร้อยละ 0.16 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ ตอ้งดูเป็นรำยกรณีไป 
 ดำ้นควำมคิดเห็นของประชำชนต่อระยะเวลำในกำรถูกห้ำมลงสมคัรรับเลือกตั้ง ของผูท่ี้พน้จำกต ำแหน่งหรือเคยพน้จำกต ำแหน่ง 
เพรำะเหตุทุจริตในหนำ้ท่ีในภำคเอกชน พบวำ่  ประชำชน ร้อยละ 23.44 ระบุวำ่ ควรถูกห้ำมลงสมคัรรับเลือกตั้งนำน 5 ปี ร้อยละ 22.00 ระบุวำ่ 
ควรถูกห้ำมลงสมคัรรับเลือกตั้งนำน 10 ปี ร้อยละ 46.96 ระบุวำ่ ควรถูกห้ำมลงสมคัรรับเลือกตั้ง ตลอดชีวิต  ร้อยละ 4.24 ระบุวำ่ ไม่ควร        
ถูกหำ้มลงสมคัรรับเลือกตั้ง  ร้อยละ 1.60 ระบุวำ่ อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ ควรหำ้มลงสมคัรรับเลือกตั้งนอ้ยกวำ่ 5 ปี, ระหวำ่ง 5 - 10 ปี และมำกกวำ่ 10 ปี 
ข้ึนไป  และร้อยละ 1.76 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ ตอ้งดูเป็นรำยกรณีไป 
 
 
 
 

 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สุวิชา เป้าอารีย์ 
ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคดิเห็น “นิด้าโพล” 

วนัอาทิตย์ท่ี 13 ธันวาคม พ.ศ. 2558 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6  โทรสำร 02 -727- 3595 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail : nida_poll@nida.ac.th /  nidapoll.nida@hotmail.co.th จ  ำนวน 3 หนำ้ (รวมหนำ้น้ี) 
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 ทำ้ยท่ีสุด เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนต่อระยะเวลำในกำรถูกห้ำมลงสมคัรรับเลือกตั้ง ของกรรมกำรบริหำรพรรคกำรเมือง
ท่ีมิไดเ้ป็นตน้เหตุกระท ำควำมผิดท่ีท ำให้พรรคกำรเมืองถูกยบุ พบวำ่  ประชำชน ร้อยละ 12.24 ระบุวำ่ ควรถูกห้ำมลงสมคัรรับเลือกตั้งนำน 1 ปี 
ร้อยละ 20.56 ระบุวำ่ ควรถูกห้ำมลงสมคัรรับเลือกตั้งนำน 5 ปี ร้อยละ 10.88 ระบุวำ่ ควรถูกห้ำมลงสมคัรรับเลือกตั้งนำน 10 ปี ร้อยละ 51.20 
ระบุวำ่ ไม่ควรถูกห้ำมลงสมคัรรับเลือกตั้ง  ร้อยละ 2.40 ระบุวำ่ อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ ควรห้ำมลงสมคัรรับเลือกตั้งนำน อยูร่ะหวำ่ง 1 - 5 ปี และ
มำกกวำ่ 10 ปี ข้ึนไป และร้อยละ 2.72 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ ตอ้งดูเป็นรำยกรณีไป 
 เม่ือพิจำรณำลกัษณะทัว่ไปของตวัอยำ่ง พบวำ่ ตวัอยำ่งร้อยละ 8.72 มีภูมิล ำเนำอยูก่รุงเทพฯ ร้อยละ 24.48 มีภูมิล ำเนำอยูป่ริมณฑล
และภำคกลำง ร้อยละ 18.16 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคเหนือ ร้อยละ 34.56 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคตะวนัออกเฉียงเหนือ และร้อยละ 14.08 มีภูมิล ำเนำอยู่
ภำคใต ้ตวัอยำ่ง ร้อยละ 52.96 เป็นเพศชำย และร้อยละ 47.04 เป็นเพศหญิง ตวัอยำ่ง ร้อยละ 8.72 มีอำย ุ18 – 25 ปี ร้อยละ 18.48 มีอำย ุ26  – 
35 ปี ร้อยละ 26.64 มีอำย ุ36  – 45 ปี  ร้อยละ 28.72 มีอำย ุ46  – 59 ปี ร้อยละ 14.32 มีอำย ุ60 ปีข้ึนไป และร้อยละ 3.12 ไม่ระบุอำย ุตวัอยำ่ง 
ร้อยละ 92.80 นับถือศำสนำพุทธ ร้อยละ 2.72 นบัถือศำสนำอิสลำม ร้อยละ 1.12 นบัถือศำสนำคริสต ์และอ่ืน ๆ และร้อยละ 3.36 ไม่ระบุ
ศำสนำ ตวัอยำ่ง ร้อยละ 22.72 สถำนภำพโสด ตวัอยำ่งร้อยละ 71.84 สมรสแลว้ ตวัอยำ่งร้อยละ 1.84 หมำ้ย  หยำ่ร้ำง  แยกกนัอยู ่ และร้อยละ 
3.60 ไม่ระบุสถำนภำพกำรสมรส  
 ตวัอย่ำง ร้อยละ 26.48 จบกำรศึกษำประถมศึกษำหรือต ่ำกว่ำ ร้อยละ 26.56 จบกำรศึกษำมธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 6.96     
จบกำรศึกษำอนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 30.08 จบกำรศึกษำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 5.68 จบกำรศึกษำสูงกว่ำปริญญำตรี      
หรือเทียบเท่ำ และร้อยละ 4.24 ไม่ระบุกำรศึกษำ ตวัอย่ำง ร้อยละ 12.64 ประกอบอำชีพขำ้รำชกำร/ลูกจ้ำง/พนักงำนรัฐวิสำหกิจ ร้อยละ 
13.44 ประกอบอำชีพพนักงำนเอกชน  ร้อยละ 21.60 ประกอบอำชีพเจ้ำของธุรกิจ/อำชีพอิสระ ร้อยละ 16.00 ประกอบอำชีพเกษตรกร/
ประมง ร้อยละ 14.80 ประกอบอำชีพรับจ้ำงทั่วไป/ผูใ้ช้แรงงำน ร้อยละ 13.12 เป็นพ่อบ้ำน/แม่บ้ำน/เกษียณอำยุ/ว่ำงงำน ร้อยละ 4.48        
เป็นนักเรียน/นักศึกษำ  ร้อยละ 0.08 เป็นพนกังำนองค์กรท่ีไม่แสวงหำก ำไร และร้อยละ 3.84 ไม่ระบุอำชีพ ตวัอย่ำง ร้อยละ 15.76 ไม่มี
รำยได ้ ร้อยละ 18.64 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 10,000  ร้อยละ 29.36 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 10,001 – 20,000 ร้อยละ 14.24 มีรำยได้
เฉล่ียต่อเดือน 20,001 – 30,000 บำท ร้อยละ 6.72 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 30,001 – 40,000  ร้อยละ 7.28 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือนมำกกว่ำ  
40,001 บำท ข้ึนไป และร้อยละ 8.00 ไม่ระบุรำยได ้ 
 

1. ท่านคดิว่า ผู้ทีถู่กศาลตดัสินว่า “ท าให้การเลอืกตั้งไม่สุจริตหรือไม่เที่ยงธรรม” ควรถูกห้ามลงสมคัรรับเลอืกตั้งนานเท่าใด 
 ความคดิเห็นของประชาชนต่อระยะเวลาในการถูกห้ามลงสมคัรรับเลอืกตั้ง  

ของผู้ทีถู่กศาลตดัสินว่า “ท าให้การเลอืกตั้งไม่สุจริตหรือไม่เทีย่งธรรม” ร้อยละ 

ควรถูกหำ้มลงสมคัรรับเลือกตั้งนำน 5 ปี 32.96 
ควรถูกหำ้มลงสมคัรรับเลือกตั้งนำน 10 ปี 15.76 
ควรถูกหำ้มลงสมคัรรับเลือกตั้ง ตลอดชีวติ 46.00 
ไม่ควรถูกหำ้มลงสมคัรรับเลือกตั้ง 2.08 
อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ นอ้ยกวำ่ 5 ปี, ระหวำ่ง 5 - 10 ปี และมำกกวำ่ 10 ปี ข้ึนไป 1.76 
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ ตอ้งดูเป็นรำยกรณีไป 1.44 

รวม 100.00 
 
2.  ท่านคดิว่า ผู้ทีเ่คยถูกถอดถอนจากต าแหน่งทางการเมอืง เพราะเหตุทุจริตหรือร ่ารวยผดิปกต ิควรถูกห้ามลงสมคัรรับเลอืกตั้งนานเท่าใด 

 ความคดิเห็นของประชาชนต่อระยะเวลาในการถูกห้ามลงสมคัรรับเลอืกตั้ง  
ของผู้ที่เคยถูกถอดถอนจากต าแหน่งทางการเมอืง เพราะเหตุทุจริตหรือร ่ารวยผดิปกติ ร้อยละ 

ควรถูกหำ้มลงสมคัรรับเลือกตั้งนำน 5 ปี 16.08 
ควรถูกหำ้มลงสมคัรรับเลือกตั้งนำน 10 ปี 14.56 
ควรถูกหำ้มลงสมคัรรับเลือกตั้ง ตลอดชีวติ 65.44 
ไม่ควรถูกหำ้มลงสมคัรรับเลือกตั้ง 2.32 
อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ นอ้ยกวำ่ 5 ปี, ระหวำ่ง 5 - 10 ปี และมำกกวำ่ 10 ปี ข้ึนไป 1.20 
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ ตอ้งดูเป็นรำยกรณีไป 0.40 

รวม 100.00 
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3.  ท่านคดิว่า  ผู้ทีพ้่นจากต าแหน่งหรือเคยพ้นจากต าแหน่ง เพราะเหตุทุจริตหรือร ่ารวยผดิปกตใินหน้าที่ทางราชการ ควรถูกห้าม 
      ลงสมคัรรับเลอืกตั้งนานเท่าใด 

 ความคดิเห็นของประชาชนต่อระยะเวลาในการถูกห้ามลงสมคัรรับเลอืกตั้ง 
ของผู้ทีพ้่นจากต าแหน่งหรือเคยพ้นจากต าแหน่ง เพราะเหตุทุจริตหรือร ่ารวยผดิปกติในหน้าทีท่างราชการ ร้อยละ 

ควรถูกหำ้มลงสมคัรรับเลือกตั้งนำน 5 ปี 12.96 
ควรถูกหำ้มลงสมคัรรับเลือกตั้งนำน 10 ปี 16.16 
ควรถูกหำ้มลงสมคัรรับเลือกตั้ง ตลอดชีวติ 66.00 
ไม่ควรถูกหำ้มลงสมคัรรับเลือกตั้ง 3.28 
อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ นอ้ยกวำ่ 5 ปี, ระหวำ่ง 5 - 10 ปี และมำกกวำ่ 10 ปี ข้ึนไป 1.44 
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ ตอ้งดูเป็นรำยกรณีไป 0.16 

รวม 100.00 
 

4.  ท่านคดิว่า  ผู้ทีพ้่นจากต าแหน่งหรือเคยพ้นจากต าแหน่ง เพราะเหตุทุจริตในหน้าที่ในภาคเอกชน ควรถูกห้ามลงสมคัรรับเลอืกตั้งนานเท่าใด  
 ความคดิเห็นของประชาชนต่อระยะเวลาในการถูกห้ามลงสมคัรรับเลอืกตั้ง 
ของผู้ทีพ้่นจากต าแหน่งหรือเคยพ้นจากต าแหน่ง เพราะเหตุทุจริตในหน้าทีใ่นภาคเอกชน ร้อยละ 

ควรถูกหำ้มลงสมคัรรับเลือกตั้งนำน 5 ปี 23.44 
ควรถูกหำ้มลงสมคัรรับเลือกตั้งนำน 10 ปี 22.00 
ควรถูกหำ้มลงสมคัรรับเลือกตั้ง ตลอดชีวติ 46.96 
ไม่ควรถูกหำ้มลงสมคัรรับเลือกตั้ง 4.24 
อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ นอ้ยกวำ่ 5 ปี, ระหวำ่ง 5 - 10 ปี และมำกกวำ่ 10 ปี ข้ึนไป 1.60 
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ ตอ้งดูเป็นรำยกรณีไป 1.76 

รวม 100.00 
 

5.  ท่านคดิว่า  กรรมการบริหารพรรคการเมอืงทีม่ไิด้เป็นต้นเหตุกระท าความผดิทีท่ าให้พรรคการเมอืงถูกยุบ ควรถูกห้ามลงสมคัรรับเลอืกตั้ง 
      นานเท่าใด  

ความคดิเห็นของประชาชนต่อระยะเวลาในการถูกห้ามลงสมคัรรับเลอืกตั้ง 
ของกรรมการบริหารพรรคการเมอืงทีม่ไิด้เป็นต้นเหตุกระท าความผดิทีท่ าให้พรรคการเมอืงถูกยุบ ร้อยละ 

ควรถูกหำ้มลงสมคัรรับเลือกตั้งนำน 1 ปี 12.24 
ควรถูกหำ้มลงสมคัรรับเลือกตั้งนำน 5 ปี 20.56 
ควรถูกหำ้มลงสมคัรรับเลือกตั้ง 10 ปี 10.88 
ไม่ควรถูกหำ้มลงสมคัรรับเลือกตั้ง 51.20 
อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ ควรหำ้มอยูร่ะหวำ่ง 1 - 5 ปี และมำกกวำ่ 10 ปี ข้ึนไป 2.40 
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ ตอ้งดูเป็นรำยกรณีไป 2.72 

รวม 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง 

 

1. ตารางที ่1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามภูมภิาค 

ภูมภิาค จ านวน ร้อยละ 
กรุงเทพฯ  109 8.72 
ปริมณฑลและภำคกลำง  306 24.48 
ภำคเหนือ 227 18.16 
ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 432 34.56 
ภำคใต ้ 176 14.08 

รวม 1,250 100.00 
 
2. ตารางที ่2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 662 52.96 
หญิง 588 47.04 
เพศทำงเลือก - - 

รวม 1,250 100.00 
 
3. ตารางที ่3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
18 – 25 ปี 109 8.72 
26 – 35 ปี  231 18.48 
36 – 45  ปี 333 26.64 
46 – 59  ปี 359 28.72 
60 ปีข้ึนไป 179 14.32 
ไม่ระบุ 39 3.12 

รวม 1,250 100.00 
 
4. ตารางที ่4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา    

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พทุธ 1,160 92.80 
อิสลำม 34 2.72 
คริสต ์และอ่ืน ๆ 14 1.12 
ไม่ระบุ 42 3.36 

รวม 1,250 100.00 
 
5. ตารางที ่5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 284 22.72 
สมรส 898 71.84 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่
 
 
 

23 1.84 
ไม่ระบุ 45 3.60 

รวม 1,250 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง (ต่อ) 

 

6. ตารางที ่6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 

ระดบัการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่ 331 26.48 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 332 26.56 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 87 6.96 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 376 30.08 
สูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 71 5.68 
ไม่ระบุ 53 4.24 

รวม 1,250 100.00 
 
7. ตารางที ่7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวสิำหกิจ 158 12.64 
พนกังำนเอกชน 168 13.44 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 270 21.60 
เกษตรกร/ประมง 200 16.00 
รับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน 185 14.80 
พอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 164 13.12 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 56 4.48 
พนกังำนองคก์รท่ีไม่แสวงหำก ำไร 1 0.08 
ไม่ระบุ 48 3.84 

รวม 1,250 100.00 
 
8. ตารางที ่8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 197 15.76 
ไม่เกิน 10,000  233 18.64 
10,001 – 20,000 367 29.36 
20,001 – 30,000 178 14.24 
30,001 –  40,000 84 6.72 
มำกกวำ่  40,001 ข้ึนไป 91 7.28 
ไม่ระบุ 100 8.00 

รวม 1,250 100.00 
 
  
 

 


